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Batman İl Özel İdaresi ile Orman İşletme 
Müdürlüğü iş birliğinde yürütülen ağaçlan-

dırma çalışmaları kapsamında, Emekli TOKİ (Kar-
delen Caddesi) ile Üniversite arasındaki güzergâh, 
yeşil bir koridora dönüştürüldü.

Batman’da etkili olan kısa süreli 
sağanak yağış, kent genelinde 

hayatı olumsuz etkiledi. Özellikle 
altyapı sorunlarının sık sık gündeme 
geldiği mahallelerde cadde ve sokak-
lar göle dönerken, çok sayıda araç ve 
iş yeri su altında kaldı.

Batman’da, atık 
oluşumunun 

azaltılması ve çevresel 
sorumluluk bilincinin 
güçlendirilmesi ama-
cıyla bu yıl “gıda atığı” 
temasıyla kutlanan 30 
Mart Uluslararası Sıfır 
Atık Günü etkinliği, 
Vali Ekrem Canalp ve 
eşi Dr. Ayten Canalp’ın 
katılımıyla Borsa İstan-
bul Belde İlkokulu’nda 
gerçekleştirildi.

QR kodu okutarak  
e-gazetemize  

ulaşabilirsiniz...

 G Ü N D E M

Batman’da 
Bağımlılıkla 
Mücadelede 
Yeni Dönem

Kanser 
Farkındalık 

Semineriyle 
Hekimlere 

bilinç aşılandı

Nisan’da  
Sanatla Nefes 

Alacak

Batman Turizmde 
Kabuğunu Kırıyor

Batman’da bağımlılıkla 
mücadelede önemli bir 
adım atıldı. 6’DA

Kolorektal Kanser Far-
kındalık Ayı kapsamın-
da hekimlere yönelik 
önemli bir seminer 
düzenlendi. 6’DA

Hasankeyf başta olmak 
üzere tarihi miras 
yeniden cazibe merkezi 
haline geliyor. 5’TE

Kültür ve sanat dolu 
bir ay başlıyor. Batman 
Belediyesi tarafından 
hazırlanan “Nisan 
2026 Kültür ve Sanat 
Etkinlikleri” programı 
açıklandı. 3’TE

Aytekin Alptekin

S.2'de

HER ŞEYDEN VAZGEÇERIZ,  
CAKAMIZDAN VAZGEÇMEYIZ

www.batmanpusula.com

3 BIN GERI DÖNÜŞÜM SETIYLE 
ÇEVREYE BÜYÜK KATKI

VALI Ca-
nalp, çev-
renin ko-

runmasının tüm 
insanlığın ortak 
görevi olduğunu 
vurgulayarak, in-
sanların günlük 
yaşamda doğal 
kaynakları tü-
kettiğini ve atık 
ürettiğini belirtti. 

Son iki yüzyılda çevre kirliliğinin ciddi boyutlara ulaştığını ifa-
de eden Vali, küresel ısınma ve iklim değişikliğinin etkilerine 
dikkat çekti. Özellikle Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde artan 
yağışların, iklim değişikliğinin bir sonucu olduğunu kaydetti.

BATMAN’DA ÇEVREDE ÖNEMLİ 
İYİLEŞMELER

l Batman’daki çevre çalışmalarına değinen 
Vali Canalp, göreve başladıkları dönemde ken-
tin hava kirliliğiyle anıldığını, yapılan çalışmalar 
sayesinde hava kalitesinin Türkiye ortalamasının 
üzerine çıktığını söyledi. Doğalgaz kullanımının 
yaygınlaştırılması, sanayi kaynaklı gaz salınım-
larının azaltılması, kum ocaklarının şehir dışına 
taşınması ve anız yangınlarıyla mücadele gibi 
adımların bu başarıda etkili olduğunu belirtti.Su 
ve toprak kirliliğine karşı atılan adımları da ak-
taran Vali, organize sanayi bölgesinde kurulan 
arıtma tesisinde atık suların arıtılarak doğaya 
verildiğini, katı atık tesislerinde ise çöplerin ber-
taraf edilip enerjiye dönüştürüldüğünü ifade etti.

3 BİN 250 GERİ DÖNÜŞÜM SETİ 
KURULDU

l Sıfır Atık Projesi kapsamında, Batman gene-
linde 3 bin 250 geri dönüşüm seti kamu kurum-
larına yerleştirildi. Vali Canalp, son üç yılda geri 
dönüşüme kazandırılan atık miktarlarını şöyle 
açıkladı:1.440.000 kg atık kâğıt, 689.000 kg atık 
lastik, 458.000 kg atık plastik, 171.000 kg atık me-
tal, 16.458 kg atık cam, 48.818 kg atık pil,3.679 kg 
bitkisel atık yağ,15.809 kg atık motor yağı, 5.088 
kg elektrik-elektronik atık, 179.870 kg tekstil atığı, 
145.000 kg yemek artığı, 352.805 kg tıbbi atık, 
2.200 kg bayat ekmek.  Bu çalışmalar sayesinde 
24 binden fazla ağacın kesilmesi önlendi, 40 bin 
metreküpten fazla su tasarrufu sağlandı, 8 milyon 
kilovatsaat enerji tasarrufu elde edildi, ve 290 bin 
kilogramın üzerinde sera gazı salınımının önüne 
geçildi. Ayrıca yemek artığı ve bayat ekmekler hay-
van barınaklarında mama olarak değerlendirildi.

400 DÖNÜMLÜK MEYVE  
FİDANLIĞI KURULACAK

l Vali Canalp, Batman’da hayata geçirilecek yeni 
projelere de değinerek, yaklaşık 400 dönümlük 
alanda meyve fidanlığı kurulacağını ve bu fidanla-
rın bölgedeki uygun alanlara dikileceğini söyledi. 
Program, öğrencilerle birlikte yapılan etkinlikler ve 
geri dönüşüm bilincini artırmaya yönelik çalışmalar-
la devam etti. Etkinliğe Vali Yardımcısı Ekrem Gün-
gör, Hasankeyf Kaymakamı ve Vali Yardımcısı Veki-
li Mehmet Ali İmrak, İl Jandarma Komutanı Kıdemli 
Albay Ekrem Doğan, ilgili kamu kurum müdürle-
ri, öğretmenler ve öğrenciler katıldı. Fırat Turğut

ÇALIŞMALAR kapsamında toplam 1005 adet 
top ligüstrum, mavi servi, çınar yapraklı dut 

ve tespih ağacı toprakla buluşturuldu. Proje, şeh-
re estetik katkı sağlamanın yanı sıra gelecek nesil-
lere daha yaşanabilir bir çevre bırakma hedefinin 
somut bir göstergesi olarak öne çıkıyor. Yetkililer, 
ağaçlandırmanın yalnızca bugünü değil, yarını da 
koruma amacı taşıdığını belirterek, yeşil alanla-
rın artırılmasının iklim değişikliğiyle mücadelede 
kritik öneme sahip olduğunu vurguladı. Bülten 

Batman’da Yeşil Koridor:

ŞEHIR DOĞAYLA 
BULUŞTU

YAĞIŞIN başlamasıyla birlikte kısa 
sürede biriken yağmur suları, 
drenaj sistemlerinin yetersiz kal-

ması nedeniyle tahliye edilemedi. Birçok 
noktada su seviyesinin hızla yükselmesi, 
vatandaşlara zor anlar yaşattı. Suyla kap-
lanan yollarda ilerlemekte güçlük çeken 

vatandaşlar, bazı araçların yolda mahsur 
kalmasıyla uzun süre uğraşmak zorunda 
kaldı. İş yerlerine dolan sular ise esnafa 
maddi zarar verirken, günlük hayatı da 
sekteye uğrattı. Kısa sürede etkili olan ya-
ğış sonrası oluşan manzara, kentteki altya-
pı yetersizliğini bir kez daha gözler önüne 

serdi. Özellikle Belde Mahallesi sakinleri, 
her yağışta benzer sorunların yaşandığı-
nı belirterek duruma tepki gösterdi. Her 
sağanak sonrası ortaya çıkan bu tablo, 
Batman’da altyapı sorunlarının çözümü 
için kalıcı adımlar atılması gerektiğini bir 
kez daha gündeme taşıdı. Hüseyin Doğru 

BATMAN’DA  BATMAN’DA  

SOKAKLAR  SOKAKLAR  

GÖLE DÖNDÜGÖLE DÖNDÜ

ARAÇLAR VE iŞ YERLERi 
SULAR ALTINDA!

BREZZ CAFE & RESTORANT AÇILDI
l İş insanı İhsan Baydar’ın 
kazandırdığı Brezz Cafe & Res-
torant, modern tasarımı, geniş 
menüsü ve çocuk oyun alanıyla 
Batman’da gençler ve aileler 
için yeni buluşma noktası oldu. 
Brezz Cafe & Restorant, Bat-
man’da yeme-içme sektörüne 
taze bir soluk getirmek için 
görkemli bir açılışla hizmete 
girdi. İşletmenin modern tasa-
rımı ve geniş konsepti, açılışa 
katılanların ilgisini çekti. n S.6
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GÜLTEPE ECZANESİ
 TEL: 0488 214 22 81

REZAN ECZANESİ
 TEL: 0488 221 22 73

SANAT ECZANESİ
 TEL: 0488 213 43 44

ERKEN ECZANESİ
 TEL: 0488 215 98 98

Batman İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından 
başlatılan “Sınıf ve Okul Öncesi Öğretmen-

lerine Yönelik Eğitimde Yapay Zeka Araçlarının 
Kullanımı” bilgilendirme toplantıları, il genelinde 
yaygınlaşarak devam ediyor.

Batman’da belediyeye ait park ve yeşil alanlar, artan ilgiyle kentin 
en önemli sosyal yaşam merkezleri haline gelmeye devam ediyor. 

Özellikle hafta sonu etkili olan güzel hava ile birlikte parklar dolup taşarken, 
vatandaşlar aileleriyle birlikte doğayla iç içe vakit geçirmenin keyfini yaşadı.

Batman Üniversitesi, Çanakkale Savaşları’nın tarihsel mirasını yaşatmak 
ve toplumsal farkındalığı artırmak amacıyla kapsamlı bir etkinlik prog-

ramına ev sahipliği yapmaya hazırlanıyor. Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi 
Alan Başkanlığı iş birliğiyle düzenlenecek program, akademik ve kültürel 
içerikleri bir araya getirerek katılımcılara zengin bir deneyim sunacak.

ÖĞRETMENLER 
GELECEĞE  

HAZIRLANIYOR

19 EKIM’DE Batman Merkez’de başlayan eğitim 
süreci, 24-27 Mart tarihleri arasında Beşiri il-

çesinde gerçekleştirilen programlarla sürdürüldü. 
Eğitimlere katılan öğretmenlerle bir araya gelen yet-
kililer, yapay zeka teknolojilerinin eğitimdeki rolünü, 
yenilikçi uygulamaların sınıf ortamına entegrasyonu-
nu ve geleceğin eğitim modellerini ele aldı. Program 
kapsamında öğretmenlere, yapay zekanın eğitim 
süreçlerine katkısı, öğrenci odaklı dijital araçların 
kullanımı ve öğretim yöntemlerinde dönüşüm gibi 
konularda kapsamlı bilgiler verildi. Eğitimlerin dü-
zenlenmesine katkı sunan Beşiri İlçe Milli Eğitim Mü-
dürlüğü yetkililerine, organizasyon ekibine ve yenili-
ğe açık öğretmenlere teşekkür edildi. Cengiz Algan 

HER ŞEYDEN VAZGEÇERIZ,  
CAKAMIZDAN VAZGEÇMEYIZ

Batman’da yaşayıp da bu şehrin ruhunu 
bilmeyen yoktur. Bizim burada hayat biraz 
farklı akar. Tarzımız başkadır, lüks anlayışımız 
başkadır. Hatta öyle ki, bu ülkede enflasyona 
kafa tutan tek şehir varsa, o da Batman’dır 
desek abartmış olmayız.

Enflasyon mu? Vız gelir, tırıs gider… Enf-
lasyon canavarı dedikleri şey, Batmanlıya pek 
işlemez. Ne korkutur ne de geri adım attırır. 
Çünkü burada mesele sadece yaşamak değil; 
nasıl yaşadığını göstermek, biraz da “caka” 
yapmaktır.

Bakın düğünlere… Bir binada kaç tane 
düğün salonu var sayamazsınız ama yine de 
randevu bulmak neredeyse imkânsız. Hatta 
öyle ki, düğün salonundan gün almak, hasta-
neden randevu almaktan daha zor hale gelmiş 
durumda.

Eskiden düğün dediğin sade olurdu, şimdi 
ise adeta bir organizasyon savaşına dönüştü. 
Yemekli düğünler standart oldu. Damat tara-
fının işi ise her geçen gün daha da zorlaşıyor. 
Altın mı? Artık birkaç bilezikle kimseyi tatmin 
edemezsiniz. Zincir olacak, kemer olacak… 
Evin olacak, araban olacak… Hatta yetmez, 
evleneceğin kişinin bile arabası olması bekle-
nir hale gelmiş.

Bunlar abartı değil, bugünün gerçeği.

Evde salçalı makarna yiyelim ama düğünde 
altından, gösterişten vazgeçmeyelim anlayışı 
hâkim. İşte tam da bu yüzden, Batman’da kız-
lar “değerli” değil, adeta “çok değerli.” Yapılan 
düğünler, takılan takılar, kurulan evler bunu 
açıkça gösteriyor.

Ama işin bir de öbür yüzü var.

Her gün gençlerden aynı serzenişi duyuyo-
rum: “Evlenemiyoruz.”

Ne diyebilirim? Araban yoksa, evin yoksa, 
yeterli gelirin yoksa bu şehirde evlilik zor. Belki 
de en acı gerçek bu.

Eskiden bir sevda ye-
terdi. “Sevelim, anlaşalım, 
küçük bir evimiz olsun” ha-
yaliyle yuva kurulurdu. Şimdi 
o hayaller bile lüks sayılıyor. 
Artık aşk değil, bütçe konu-
şuyor.

Kabul edelim; Batman’da 
evlilik artık bir gönül işi 
olmaktan çıkıp, ciddi bir 
ekonomik projeye dönüş-
müş durumda. Paran varsa 
evlenirsin, yoksa uzaktan 
izlersin.

Kimse yanlış anlamasın; bu kültür yeni de-
ğil. Yıllardır süregelen örf ve adetlerimizin bir 
parçası. Ama değişen bir şey var: maliyetler. 
Ve o maliyetler artık birçok gencin hayallerini 
erteliyor.

Yine de umutsuzluğa kapılmaya gerek 
yok. Belki de çözüm çok daha basit: Ayağımızı 
yorganımıza göre uzatmak… Kendimize uygun 
hayatlar kurmak… Tencerenin kapağını bulma-
sına izin vermek.

Çünkü gösteriş geçer, hayat kalır.

Hoşça kalın…

aytekin4872@gmail.com

HAFTA SONU YEŞiL 
ALANLARA YOĞUN İLGİ

ÇANAKKALE SAVAŞLARI MOBiL 
MÜZESi BATMAN’A GELiYOR

EĞITIMDE YAPAY ZEKA HAMLESI:

DOĞAYLA uyumlu mimarisi, este-
tik peyzaj düzenlemeleri ve ferah 
yapısıyla dikkat çeken parklar; 

yalnızca dinlenme alanı değil, aynı za-
manda sosyal etkileşimin güçlendiği 
yaşam alanları olarak öne çıkıyor. Ço-
cukların güvenle oyun oynayabildiği, 
her yaştan vatandaşın kendine yer bula-
bildiği bu alanlar, şehir yaşamına önemli 
katkılar sunuyor. Vatandaşların parklara 
gösterdiği yoğun ilgi, kentte oluşturulan 
yeşil alanların kalitesini ve işlevselliğini 

gözler önüne sererken, bu alanların şe-
hir hayatındaki önemini de bir kez daha 
ortaya koydu. Doğayla iç içe yapısıyla 
parklar, hem fiziksel hem de ruhsal an-
lamda rahatlama imkânı sunarak günlük 
yaşamın stresinden uzaklaşma fırsatı 
sağlıyor. Batman Belediyesi ise vatan-
daşların yaşam kalitesini artırmaya yö-
nelik yeşil alan projelerine kararlılıkla 
devam edeceğini belirterek, parkların 
daha da geliştirilmesi için çalışmala-
rın süreceğini vurguladı. Cengiz Algan 

BATMAN’DA PARKLAR TAŞTI:

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı ile 
Çanakkale Savaşları Gelibolu 
Tarihi Alan Başkanlığı tarafın-

dan hazırlanan “Çanakkale Savaşları 
Mobil Müze Tırı” Türkiye turu kapsa-
mında Batman Üniversitesinin şehir 
merkezinde bulunan yerleşkesinde 
9-10 Nisan 2026 Perşembe ve Cuma 
günü ziyaretçilere açık olacak. 09.00-
17.00 saatleri arasında ücretsiz olarak 
ziyarete açık bulundurulacak olan 
mobil müzede, Çanakkale Savaşla-
rı’ndan günümüze ulaşan özgün ob-
jeler, etkileyici görsel anlatımlar ve 
dijital sunumlar aracılığıyla tarihsel 
bir yolculuk sunulacak. Bu kapsamda 
ziyaretçiler Çanakkale ruhunu yakın-
dan deneyimleme fırsatı elde edecek. 
Programda düzenlenecek etkinlikler 
arasında yer alan kültürel faaliyetler 
çerçevesinde “Bir Milletin Fedakârlı-
ğı Bir Bayrağın Hürriyeti: Çanakkale” 
başlıklı panel ise 10 Nisan 2026 Cuma 

günü saat 10.00’da Merkez Kampüs 
Rektörlük Konferans Salonunda ger-
çekleştirilecek. Panelde, Alan Başkanı 
İsmail Kaşdemir konuşmacı olarak yer 
alırken oturumun moderatörlüğünü 
Batman Üniversitesi Rektör Yardım-
cısı Prof. Dr. Yusuf Çınar üstlenecek. 
Panelde, Çanakkale Savaşları’nın ta-
rihi, milli bilinç üzerindeki etkileri ve 
gelecek nesillere aktarılması konuları 
ele alınacak. Panelin ardından ayrıca 
Doç. Dr. Yiğit Karabulut yönetiminde-
ki Batman Üniversitesi Güzel Sanatlar 
Fakültesi Korosu tarafından Çanakka-
le Türküleri Konseri verilecek. Duygu 
yüklü eserlerin seslendirileceği kon-
serde, Çanakkale destanının ruhu 
müzik aracılığıyla katılımcılara akta-
rılacak. Tüm Batman halkının davetli 
olduğu mobil müze ve etkinliklere ili-
mizdeki ilk ve orta öğretim kurumla-
rında öğrenim gören öğrencilerin yo-
ğun ilgi göstermesi bekleniyor. Bülten 
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l Prof. Dr. Sermin Kesebir, 30 Mart Dünya Bi-
polar Günü kapsamında yaptığı açıklamada, 
bipolar bozukluğun belirtileri, eşlik eden ra-
hatsızlıkları, döngüsel hassasiyetleri ve tedavi 
yöntemleri hakkında önemli bilgiler paylaştı.

DEPRESYON VE MANİ  
DÖNEMLERİ

l Prof. Dr. Kesebir, bipolar bozukluğun 
depresyon ve hipomani/mani dönemlerin-
den oluştuğunu belirterek, depresyon süre-
cinde çökkün duygu durumu, psikomotor 
aktivitede azalma, uyku ve iştah değişik-
likleri, özsaygı düşüşü gibi belirtiler görü-
lebileceğini aktardı. İleri aşamalarda ise 
suçluluk duygusu ve intihar düşüncelerinin 
tabloya eşlik edebileceğini ifade etti. Hipo-
manik ve manik dönemlerin depresyondan 
tamamen farklı özellikler taşıdığını belirten 

Prof. Dr. Kesebir, bu dönemde özgüvende 
ve enerji düzeyinde ciddi artışlar, uyku ih-
tiyacında azalma görüldüğünü vurguladı.

EŞ TANI VE RİSK FAKTÖRLERİ

l Bipolar bozukluğun eş tanı açısından 
zengin bir hastalık olduğuna dikkat çeken 
Kesebir, anksiyete bozuklukları, madde kul-
lanımı ve metabolik sorunların sıklıkla eşlik 
ettiğini ifade etti. Son yıllarda glukoz meta-
bolizması bozuklukları, kalp-damar ve beyin 
hastalıkları ile kan parametrelerindeki dü-
zensizliklerin de sıkça görüldüğünü söyledi.

DÖNGÜSEL RİTİMLER VE  
GENETİK ETKİSİ

l Hastalığın ortaya çıkmasında genetik fak-
törlerin etkili olduğunu belirten Kesebir, aile 
öyküsü olan bireylerde bipolar tanısına daha 

sık rastlandığını aktardı. Mevsim geçişleri, 
uyku düzensizlikleri, kadınlarda adet döngü-
sü değişiklikleri ve coğrafi/iklim faktörlerinin 
hastalığın seyrini etkileyebileceğini ifade etti.

TEDAVİ VE KORUYUCU  
YAKLAŞIMLAR

l Prof. Dr. Kesebir, bipolar bozukluk teda-
visinin akut dönem tedavisi ve koruyucu 
tedavi olmak üzere ikiye ayrıldığını belirtti. 
Akut dönemde farmakolojik ajanlar, psikote-
rapi ve gerekirse somatik tedavi yöntemleri 
uygulanabiliyor. Koruyucu tedavide ise lit-
yum ve antiepileptik ilaçların altın standart 
olduğunu vurgulayan Kesebir, psikoeğiti-
min hayati öneme sahip olduğunu söyledi. 
Psikoeğitim sayesinde hastalar ve yakınları, 
akut dönem belirtilerini erken fark ederek 
uygun şekilde müdahale edebiliyor.İlkha

l Batman Valiliği, İl Kültür ve Turizm Mü-
dürlüğü ve Batman Belediyesi iş birliğiyle 
hazırlanan zengin program, Ahmet Güneşte-
kin Kültür ve Sanat Merkezi ev sahipliğinde 
gerçekleştirilecek. Programın en dikkat çeken 
yönü ise tüm etkinliklerin ücretsiz olması.

TİYATRO SAHNESİ DOPDOLU

l Nisan ayı boyunca hem çocuklara hem 
yetişkinlere hitap eden birçok tiyatro oyu-
nu sahnelenecek. Diyarbakır Devlet Tiyatro-
su, “Biz Size Hayranız” oyunu ile 31 Mart’ta 
perde açacak. Öğrencilere özel tiyatro 
günleri 3, 10, 17 ve 24 Nisan’da düzenle-
necek. Çocuklar için “Zamanın Ötesindeki 
Ufuklar”, “Gönül Coğrafyamızın Öncüleri” 
ve “Tarihe Yön Verenler” gibi eğitici oyun-
lar sahnelenirken, yetişkinler 17 Nisan’da 
“Hastalık Hastası” oyunuyla buluşacak.

MÜZİKSEVERLERE ZENGİN 
PROGRAM

l Konser takviminde farklı tarzlar öne çıkı-
yor. 8 Nisan’da kadınlara özel eğlence progra-

mı düzenlenecek, 12 Nisan’da dengbej gele-
neği sahneye taşınacak. 23 Nisan’da Batman 
Belediyesi Çocuk Korosu, 28 Nisan’da Özgün 
Ezgiler Koro Konseri ve 30 Nisan’da Safran 
Kadın Korosu müzik dolu akşamlar yaşatacak.

SÖYLEŞİ VE SEMİNERLERLE 
KÜLTÜREL DERİNLİK

l Program kapsamında önemli isimler de 

Batmanlılarla buluşacak. 
Hayati İnanç, 15 Nisan’da 
“Can Veren Pervaneler” 
söyleşisiyle sahne alacak. 
16 Nisan’da Prof. Dr. Ah-
met Kurnaz “Otizm Dostu 
Algı ve Duygu Yönetimi” 
konusunu ele alacak. Sa-
niye Bencik Kangal ise 20 
Nisan’da “Sınır var sınır 
yok” başlıklı semineriyle 
ailelere rehberlik edecek.

SİNEMA GÖSTE-
RİMLERİ DE VAR

l Nisan ayında sinemaseverler için de 
özel seçkiler hazırlandı. 6 Nisan’da “Bil-
diğin Gibi Değil”, 19 Nisan’da çocukla-
ra yönelik “Parmak Çocuk Emma” ve 
26 Nisan’da “HindRajab’ın Sesi” filmle-
ri izleyiciyle buluşacak. Batman Valisi ve 
Belediye Başkan Vekili Ekrem Canalp, tüm va-
tandaşları etkinliklere davet ederek, “Batman 
sanatla daha güzel” mesajını verdi. Bülten 

BIPOLAR BOZUKLUK ARTIYOR:

DEPRESYON VE 
MANI DÖNGÜSÜNE 

DiKKAT!
Bipolar bozukluk, depresyon ve mani dönemlerinin birbirini izlediği iki uçlu bir hastalık olarak tanımlanıyor. 
Psikiyatri uzmanları, toplumda görülme sıklığının son yıllarda artış eğiliminde olduğuna dikkat çekiyor.

BATMAN’DA YAŞLILAR 
HAFTASI DUYGU DOLU 
ANLARA SAHNE OLDU

TÜM ETKINLIKLER ÜCRETSIZ! l “Öyle Bir Geçer Zaman 
Ki…” temasıyla gerçekleştirilen 
etkinlikte minik öğrenciler ile 
yaşlı bireyler bir araya geldi. 
Küçüklerin gözlerindeki ma-
sumiyet ile büyüklerin yılların 
birikimini taşıyan hikâyeleri 
buluşurken, zamanın değeri 
bir kez daha hatırlandı. Etkin-
likte, yaşlı bireylerin hayat tec-
rübeleri ve anıları miniklerle 
paylaşılırken; sevgi, saygı ve 
vefa duyguları ön plana çık-
tı. Her biri birer “çınar” olarak 
nitelendirilen büyüklerin emek 

dolu elleri ve hayat izleri, ço-
cukların dünyasında derin bir 
anlam kazandı. Program bo-
yunca miniklerin sergilediği 
içten davranışlar ve büyük-
lerine gösterdiği ilgi, katılım-
cılara duygusal anlar yaşattı. 
Etkinlik, kuşaklar arası bağın 
güçlenmesine de katkı sağla-
dı. Yaşlılar Haftası dolayısıy-
la yapılan açıklamada, tüm 
büyüklerin sevgi, saygı ve 
minnetle anıldığı belirtilerek, 
onların toplum için taşıdığı de-
ğere dikkat çekildi. Fırat Turğut

l Gerçekleştirilen toplantıda, 
kurumun mevcut çalışmaları 
detaylı şekilde ele alınırken, su-
nulan hizmetlerin etkinliği de 
kapsamlı biçimde değerlendi-
rildi. Personelin görüş ve öne-
rilerinin dinlendiği toplantıda, 
hizmet kalitesinin artırılmasına 
yönelik yapılabilecek çalışmalar 

istişare edildi. Toplantıda konu-
şan İl Müdürü Eryarsoy, çocuk-
lara sunulan hizmetlerin büyük 
önem taşıdığına dikkat çekerek, 
özverili çalışmalarından dola-
yı tüm personele teşekkür etti. 
Karşılıklı görüş alışverişiyle ge-
çen toplantı, değerlendirmelerin 
ardından sona erdi. Fırat Turğut

Batman’da Yaşlılar Haftası kapsamında düzenlenen anlamlı 
etkinlik, duygu dolu anlara sahne oldu. Batman Valiliği 
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Başkanlığı’na bağlı 

Batman Aile Destek Merkezi’nde eğitim gören 4-6 yaş Kur’an-ı 
Kerim kursu öğrencileri, büyüklerine sevgi ve vefalarını gösterdi.

Batman’da kültür ve sanat dolu bir ay başlıyor. Batman Belediyesi tarafından hazırlanan “Ni-
san 2026 Kültür ve Sanat Etkinlikleri” programı açıklandı. Tiyatrodan konsere, söyleşiden film 

gösterimlerine kadar geniş bir yelpazeyi kapsayan etkinlikler, sanatseverleri bir araya getirecek.

ÇOCUKLARA SUNULAN 
HiZMETLER  

MASAYA YATIRILDI
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Mehmet Zeki Eryarsoy, İl 
Müdürlüğüne bağlı Yunus Emre Çocuk Evleri Sitesi Müdürlüğü 
personeliyle değerlendirme toplantısında bir araya geldi.

BATMAN NISAN’DA SANATLA NEFES ALACAK: 

BATMAN’DA Sosyal Ekonomik Des-
tek (SED) Hizmeti’nden yararlanan 

ailelere yönelik önemli bir eğitim prog-
ramı gerçekleştirildi. Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğü’ne bağlı Bat-
man Sosyal Hizmet Merkezi Müdürlü-
ğü Eğitim ve Danışmanlık Birimi tara-
fından düzenlenen programda, ailelere 
“Çocuk Yetiştirme Tutumları” konu-
sunda kapsamlı bilgiler verildi. Modü-
ler Aile Eğitim Programı kapsamında 
kapalı oturum şeklinde gerçekleştiri-

len eğitimde; çocuk gelişimi, sağlıklı 
iletişim ve doğru ebeveynlik tutumları 
ele alındı. Uzmanlar tarafından verilen 
eğitimde, ailelerin çocuklarıyla daha 
sağlıklı ilişkiler kurabilmesi için önemli 
ipuçları paylaşıldı. Program boyunca 
katılımcıların soruları da yanıtlanır-
ken, aile içi iletişimin güçlendirilme-
sine yönelik öneriler sunuldu. Yetkili-
ler, bu tür eğitimlerle ailelerin bilinçli 
ebeveynlik becerilerinin artırılmasının 
hedeflendiğini belirtti. Cengiz Algan 

SED AILELERINE HAYATI EĞITIM



“MAHALLEMIZ TERTEMIZ” 
KAMPANYASIYLA  
3 MAHALLEDE YOĞUN MESAI
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“ORTADOĞU’DAKI SAVAŞIN 
BEDELINI HALK ÖDEYECEK”
MART ayı boyunca yürü-

tülen çalışmaların değer-
lendirildiği toplantıda ko-

nuşan İl Başkanı Mehmet Fırat, 
hem parti faaliyetlerine hem de 
gündemdeki gelişmelere ilişkin 
önemli açıklamalarda bulundu. 
Ortadoğu’da yaşanan gelişmelere 
dikkat çeken Fırat, bölgede süren 
savaş ve uluslararası aktörlerin 
rolüne dair değerlendirmelerde 
bulundu. ABD ve İsrail’in politi-

kalarını eleştiren Fırat, İran’ın di-
reniş gösterdiğini savundu. Fırat 
ayrıca, yaşanan savaşın ekonomik 
etkilerine de değinerek, “Siyasi 
iktidar bu süreci bahane ederek 
ilerleyen dönemde zamları artıra-
bilir. Bu durum en çok dar gelirli 
vatandaşları, emeklileri ve asgari 
ücretlileri olumsuz etkileyecektir” 
ifadelerini kullandı. Toplantı, görüş 
ve önerilerin paylaşılmasının ar-
dından sona erdi. M. Şükrü Yıldırım 

Saadet Partisi, Mart ayına ait genişletilmiş İl Divan Toplantısı’nı yoğun katılımla gerçekleştirdi. 
Toplantıya ilçe başkanları, yönetim kurulu üyeleri ve çok sayıda davetli katıldı.

TOPLAM 45 personelin gö-
rev aldığı çalışmalarda; 
1 ibadethane temizleme 

aracı, 1 çöp kamyonu, 1 kontey-
ner dezenfekte aracı, 1 çöp tak-
si, 2 süpürge aracı ve 1 arazöz 
sahada aktif olarak görev yapı-
yor. Ekipler, mahallelerin cadde 
ve sokaklarında detaylı temiz-
lik çalışmaları gerçekleştirirken, 
kaldırımlar ve ortak kullanım 
alanları da titizlikle yıkanıyor. 
Özellikle vatandaşların ibadet-
lerini daha hijyenik ortamlarda 
gerçekleştirebilmesi amacıyla 
camilerde kapsamlı temizlik ve 
yıkama işlemleri yapılırken, çöp 
konteynerleri de özel ekipman-

larla dezenfekte edilerek hijyen 
standartları üst seviyeye çıkarılı-
yor. Batman Belediyesi yetkilileri, 
daha temiz ve sağlıklı bir kent 
hedefi doğrultusunda çalışma-
ların aralıksız süreceğini belirtti. 
Kampanya ile hem çevre temiz-
liği konusunda farkındalık oluş-
turulması hem de vatandaşlara 
daha hijyenik yaşam alanları su-
nulması amaçlanıyor. Temizlik İş-
leri Müdürlüğü ekiplerinin belir-
lenen program dahilinde kentin 
tüm mahallelerinde çalışmalarını 
sürdüreceği ifade edilirken, va-
tandaşların da çevre temizliği ko-
nusunda duyarlı olmaları çağrı-
sında bulunuldu. M. Şükrü Yıldırım 

Batman’da, Valilik ve Belediye koordinasyonunda başlatılan 
“Mahallemiz Tertemiz” kampanyası kapsamında temizlik 
çalışmaları hız kesmeden devam ediyor. Batman Valisi ve 

Belediye Başkan Vekili Ekrem Canalp’in talimatları doğrultusunda 
yürütülen çalışmalar çerçevesinde, bugün Seyitler, Güneykent ve 
Çamlıca mahallelerinde geniş çaplı temizlik seferberliği başlatıldı.

Batman’da aile ve çocuklara yönelik bilinçlendirme çalışmaları aralıksız 
sürüyor. Batman Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü’ne bağlı Kozluk 
Sosyal Hizmet Merkezi, önemli bir eğitim programına imza attı.

AİLELER BİLİNÇLENDİRİLDİ
l Kozluk Sosyal Hizmet Merkezi Eğitim ve Da-
nışmanlık Birimi tarafından ADEM (Aile Des-
tek Merkezi) kursiyerlerine yönelik “Okula baş-
lama sürecinde çocuk ve aile” konulu eğitim 
verildi. Programda, çocukların okula uyum sürecinde 
ailelerin rolü, doğru iletişim yöntemleri ve sağlıklı ge-
lişim için dikkat edilmesi gereken hususlar ele alındı.

BAKANLIK PROJELERİ TANITILDI
l Eğitim kapsamında ayrıca Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanlığı’nın yürüttüğü “İlk Öğ-
retmenim Ailem”, “Çocuklar Güvende” ve “Aİ-
LEM Engelsiz İletişim Merkezi” uygulamaları 
hakkında da katılımcılara detaylı bilgiler aktarıldı.

AMAÇ: GÜÇLÜ AİLE, GÜVENLİ GELECEK
l Yetkililer, bu tür eğitimlerle ailelerin bi-
linç düzeyini artırmayı ve çocukların eği-
tim hayatına daha sağlıklı bir başlangıç yap-
malarını hedeflediklerini belirtti. Cengiz Algan 

ÇOCUKLARIN OKUL YOLCULUĞUNA REHBERLIK
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2025 tarihli bir araştırmaya 
göre, çocukların ekran ba-
şında geçirdiği süre arttıkça 

sosyal ve duygusal sorunların da 
belirgin şekilde yükseldiği tespit 
edildi. Aynı dönemde yayımlanan 
çok sayıda bilimsel çalışma ise 
aşırı ekran kullanımının anksiyete, 
depresyon ve dikkat bozukluk-
larıyla güçlü bağlantılar taşıdı-
ğını doğruluyor. Veriler, sorunun 
boyutunu daha da çarpıcı hale 
getiriyor. 2025 itibarıyla çocukla-
rın yüzde 81’inin 13 yaşından önce 
kendi cihazına sahip olduğu, yarı-
sından fazlasının ise üç yaşından 
önce ekranla tanıştığı bildiriliyor. 
Dünya genelinde ise kullanıcıla-
rın yaklaşık yüzde 60’ı aşırı akıllı 
telefon kullanımı gösterdiğini 
belirtirken, gençlerin yüzde 60’a 
yakını bağımlılık belirtileri sergi-
liyor. Uzmanlara göre risk sadece 
süreyle sınırlı değil. 2025 ve 2026 
yıllarında yayımlanan araştırma-
lar, özellikle günde 5–6 saatten 
fazla ekran kullanımının depresyon, intihar 
düşüncesi ve davranış problemleriyle 
doğrudan ilişkili olduğunu ortaya koyuyor. 
Avrupa bölgesine ilişkin Dünya Sağlık 
Örgütü verileri de ergenlerde problemli 
sosyal medya kullanımının hızla arttığını 
ve artık her 10 gençten birinden fazlasını 
etkilediğini gösteriyor. Yetişkinlerde de 
tablo farklı değil. Üniversite öğrencileri 
üzerinde yapılan bir çalışmada günlük 
ekran süresinin 8 saatin üzerine çıktığı 
ve bağımlılık davranışının yaygınlaştığı 
belirlendi. ABD’de gençlerin neredeyse 
yarısı sürekli çevrimiçi olduğunu ifade 
ederken, ekran süresi son 10 yılda ciddi 
artış gösterdi. Araştırmalar, bu bağımlılığın 
sadece bireysel değil, yapısal bir sorun 
olduğuna da işaret ediyor. Akademik 
çalışmalar, mobil uygulamaların ve sosyal 
medya platformlarının bağımlılık artırıcı 
tasarımlar içerdiğini ve kullanıcı davranış-
larını bilinçli olarak yönlendirdiğini ortaya 
koyuyor.

SORUNUN ETKİLERİ  
(BİLİMSEL BULGULAR)
l Uyku bozuklukları ve dikkat dağınıklığı

Depresyon, anksiyete ve davranış sorun-
ları

Sosyal ilişkilerde zayıflama ve yalnızlaşma

Fiziksel aktivite azalması ve hareketsizlik

Çocuklarda bilişsel gelişim ve akademik 
performans düşüşü

Çözüm Önerileri ve Alternatifler (Uluslara-
rası yaklaşımlar)

1. DAVRANIŞ ODAKLI  
YAKLAŞIM (YENİ MODEL)
l Son araştırmalar, sadece süre kısıtlama-
sının yeterli olmadığını, asıl odak nokta-
sının bağımlılık davranışını değiştirmek 
olması gerektiğini vurguluyor.

2. AİLE VE EĞİTİM TEMELLİ 
MÜDAHALE
Ebeveyn rehberliği ve birlikte kullanım

Ekransız zaman dilimleri oluşturma

Rol model olma (ebeveyn davranışı kritik)

3. ALTERNATİF ÜRETİM (EN 
ETKİLİ YÖNTEMLERDEN BİRİ)
l Spor, sanat ve açık hava aktiviteleri

Sosyal etkileşim odaklı etkinlikler

“Dijital detoks” kampları ve programları

4. POLİTİKA VE REGÜLASYON 
ÖNERİLERİ
l Fransa’da hazırlanan uzman raporları, 
özellikle küçük yaşlarda ekran kullanımının 
sınırlandırılması ve teknoloji şirketlerine 
daha sıkı düzenleme getirilmesi gerektiği-
ni ortaya koyuyor.

5. PSİKOLOJİK DESTEK VE 
TEDAVİ
Bağımlılık belirtileri ağırlaşan bireyler için:

Bilişsel davranışçı terapi

Dijital bağımlılık klinikleri

Grup terapileri öneriliyor

Uluslararası araştırmalar, ekran bağımlılı-
ğının artık bireysel bir alışkanlık değil, kü-
resel ölçekte büyüyen bir halk sağlığı krizi 
olduğunu ortaya koyuyor. Uzmanlara göre 
çözüm; yasaklama değil, bilinçli kullanım, 
alternatif yaşam alanları oluşturma ve 
teknoloji şirketlerinden politika yapıcılara 
kadar geniş çaplı bir dönüşüm gerektiri-
yor. (İLKHA)

TEKNOLOJIK BAĞIMLILIĞA KARŞI 
INSAN MERKEZLI ÇÖZÜMLER

Son yıllarda hızla artan ekran kullanımı, çocuklardan yetişkinlere kadar geniş bir kesimde bağımlılık düzeyine ula-
şarak küresel bir halk sağlığı sorununa dönüşüyor. Uluslararası araştırmalar, sorunun sadece fazla kullanım değil, 

doğrudan psikolojik, sosyal ve biyolojik etkilere sebep olan bir bağımlılık biçimi haline geldiğini ortaya koyuyor.

Batman Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü, kent genelinde yağışlı havalarda su birikintilerini önlemek ve 
şehir içi su akışını sağlıklı hâle getirmek amacıyla kapsamlı temizlik çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre, 2024-2025 piyasa 
döneminde bitkisel ürünlerde yurt içi üretimin talebi karşıla-

ma oranı (yeterlilik derecesi) türlere göre farklılık gösterdi.

TAHIL ürünlerinde yurt içi üreti-
min talebi karşılama oranı top-
lamda yüzde 91,1 olarak hesap-

landı. Buğdayda yeterlilik derecesi 
yüzde 104,3 seviyesinde gerçekleşti 
(durum buğdayı yüzde 202,0, di-
ğer buğday yüzde 92,3). Arpa yüz-
de 84,6, mısır yüzde 73,1 ve soya 
yüzde 4,2 ile yeterlilik açısından en 
düşük oranı gösterdi. Meyve ve içe-
cek bitkilerinde en yüksek yeterlilik 
kayısı ve zerdalide yüzde 594,9 ile 
gerçekleşti. Turunçgillerde üretim 
tamamen kendi ihtiyacını karşılar-

ken, çayda yüzde 96,1, muzda yüzde 
80,7 ve cevizde yüzde 82,8 yeterli-
lik oranı gözlendi. Sebze üretimin-
de toplam yeterlilik derecesi yüzde 
108,8 olarak kaydedildi. En yüksek 
yeterlilik oranları sakız kabakta yüz-
de 116,2, hıyarda yüzde 115,7 ve do-
mateste yüzde 112,3 olarak gerçek-
leşti. Veriler, Türkiye’de bazı meyve 
türlerinde üretimin talebin oldukça 
üzerinde olduğunu, tahıl ve sebze 
ürünlerinde ise genel olarak kendi ih-
tiyacını karşılama seviyesinin yüksek 
olduğunu ortaya koyuyor. (İLKHA)

2024-2025 BITKISEL 
ÜRÜNLERDE ÜRETIM 

YETERLILIĞI AÇIKLANDI

DÜNYANIN en büyük açık hava 
müzelerinden biri olarak kabul 
edilen Hasankeyf, yapılan mo-

dern düzenlemelerle yeniden ziya-
retçilerin odağına yerleşti. Özellikle 
hayata geçirilen ışıklandırma sistemi 
sayesinde bölge, gece turizmi açısın-
dan da cazip hale gelirken, tarihi at-
mosferi görsel bir şölene dönüştürü-
yor. Turizme kazandırılan mağaralar 
ise binlerce yıllık geçmişi yakından 
deneyimleme fırsatı sunuyor. Bat-
man’ın Beşiri ilçesinde bulunan Mor 
Kiryakus Manastırı, yürütülen resto-
rasyon ve düzenleme çalışmalarıyla 
inanç turizmine yeni bir soluk getiri-
yor. Öte yandan, Artuklu döneminin 
önemli eserlerinden Malabadi Köprü-
sü çevresinde gerçekleştirilen iyileş-
tirme projeleri de ziyaretçi sayısında 
gözle görülür bir artış sağladı. Kent-
te turizm hareketliliğinin artması, 
konaklama sektörüne de doğrudan 
yansıdı. Otellerde hizmet kalitesinin 
yükselmesi ve müşteri memnuniye-
tindeki artış, Batman’ın artık yalnızca 
bir geçiş noktası değil, başlı başına 
bir turizm merkezi haline geldiğini 

ortaya koyuyor. Turizm sektörünün 
temsilcilerinden Real Konak Hotel 
Genel Müdürü Sinan Sarı, yapılan 
yatırımların olumlu sonuçlarının sa-
haya yansıdığını belirterek, turizmin 
sürdürülebilirliği için ortak hareket 
edilmesi gerektiğini vurguladı. Sarı, 
“Son bir yılda yapılan çalışmaların 
turizme doğrudan katkı sağladığını 
gözlemliyoruz. Ancak bu ivmenin 
devam etmesi için sosyal medya ta-
nıtımlarından yerel girişimlere kadar 
herkesin sorumluluk alması gereki-
yor.” dedi. Batman Valisi Ekrem Ca-
nalp,Hasankeyf Kaymakamı Mehmet 
Ali İmrak, İl Kültür Turizm Müdürü 
İhsan Aslanlı’nın 2026 yılı için koy-
duğu 1 milyon turist hedefi doğrul-
tusunda çalışmaların hız kesmeden 
sürdüğünü ifade eden Sarı, kamu 
kurumları, sivil toplum kuruluşları 
ve vatandaşların iş birliğinin önemi-
ne dikkat çekti. Zengin tarihi mirası, 
doğal güzellikleri ve gelişen turizm 
altyapısıyla Batman, önümüzdeki 
dönemde hem yerli hem de yaban-
cı turistler için daha güçlü bir cazibe 
merkezi olmaya hazırlanıyor. Bülten 

BATMAN TURİZMDE 
KABUĞUNU KIRIYOR

Hasankeyf başta olmak üzere 
tarihi miras yeniden cazibe 
merkezi haline geliyor. Güneydo-

ğu Anadolu’nun önemli şehirlerinden 
Batman, son dönemde turizm alanında 
yaptığı atılımlarla dikkat çekiyor. Tarihi 
ve kültürel değerlerin yeniden ön 
plana çıkarılması, altyapı yatırımları ve 
konaklama sektöründeki gelişmeler, 
kenti bölgenin yükselen turizm desti-
nasyonlarından biri haline getirdi.

SASON 100. Yıl ilkokulunda görev yapan 
öğretmenler ve gönüllüler renkli bir 

projeye imza attı. İlkokulun dış duvarları-
nı ve koridoru minik öğrenciler için eğitsel 
açıdan zenginleştirmek amacıyla renklen-
dirdiler. Çalışmada; başta sanat ve bilim 
dünyasından öne çıkmış kişilerin portrele-
rini duvara işlediler. Gönüllülerden Melike 
Kaya, Proje ile ilkokul öğrencilerinin ilham 
almalarını sağlayarak, okul ortamında mut-
lu olmaları ve sanata karşı duyarlılık kazan-
malarını amaçladıklarını söyledi. 100. yıl il-
kokulunda yapımına başlanan masal odası 
duvarlarına Nasrettin Hoca, Keloğlan, Sırma 
saçlı kız ve Hacivat karagöz gibi Türk masal 
kahramanlarının çizimleri yapıldı. Bülten

ÖRNEK PROJEYE IMZA ATTILAR

BELEDIYEDEN MAZGAL VE TAHLIYE 
HATLARINA SIKI DENETIM
l Ekipler, hazırlanan plan doğrultusunda başta ana arterler olmak 
üzere cadde, sokak ve yoğun kullanım alanlarındaki yağmur suyu 
mazgallarını düzenli olarak kontrol ediyor. Biriken çöp, yaprak ve di-
ğer atıkları temizleyen ekipler, suyun akışını engelleyen unsurları or-
tadan kaldırıyor. Bu sayede yağmur sularının hatlara sorunsuz şekil-
de ulaşması sağlanarak su birikintilerinin oluşumu en aza indiriliyor.

PLANLI VE HIZLI MÜDAHALE

l Temizlik ekipleri yalnızca planlı programlar-
la değil, vatandaşlardan gelen talep ve ihbarlara da anın-
da müdahale ediyor. Olası tıkanıklıklar saha ekipleri tarafın-
dan hızla giderilerek şehir yaşamının aksamaması hedefleniyor.

KENT GENELİNDE YOĞUN TEMİZLİK

l Günlük program çerçevesinde Atatürk, Turgut Özal, Ba-
rış ve Özgürlük Bulvarları gibi ana güzergâhlar, park 
çevreleri, okul bölgeleri ve mahalle aralarında detay-
lı temizlik çalışmaları yürütülüyor. Sosyal donatı alanları ve ka-
muya açık bölgelerdeki yağmur suyu hatları da temizleniyor.

SU BİRİKİNTİLERİNE ANINDA MÜDAHALE

l Saha kontrollerinde su birikintisi tespit edilen cadde ve sokaklarda 
ekipler hızlıca yönlendirilerek temizlik ve açma çalışmaları yapıyor. 
Bu sayede yoğun yağış sonrası taşkın ve su baskını riski önemli ölçüde 
azaltılıyor. Batman Belediyesi, vatandaşların daha temiz, sağlıklı ve 
güvenli bir çevrede yaşaması için altyapıyı destekleyen temizlik ça-
lışmalarına kararlılıkla devam ediyor. Yağışların yakından takip edil-
diği süreçte ekipler sahada teyakkuz halinde görev yapıyor. Bülten 



28-29 Mart 2026 tarihlerinde Ankara’da düzenlenen 
Artun Talay Atmalar Türkiye Şampiyonası’na katılan 
TPAO Batman Petrolspor, elde ettiği derecelerle dik-

katleri üzerine çekti. Kırmızı-beyazlı ekip, organizasyondan 5 
altın, 4 gümüş ve 3 bronz olmak üzere toplam 12 madalya ile 
dönerek önemli bir başarıya imza attı.

Batman’da bağımlılıkla mücadelede önemli bir adım atıldı. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile Batman Valiliği iş 
birliğinde başlatılan “Bağımlılıkla Mücadele Batman Modeli Projesi”, bağımlı bireylerin ve ailelerinin korunmasını, des-

teklenmesini ve yeniden topluma kazandırılmasını hedefleyen bütüncül bir hizmet yaklaşımı sunuyor.

İş insanı İhsan Baydar’ın kazandırdığı BrezzCafe&Restorant, modern tasarımı, geniş menüsü ve çocuk 
oyun alanıyla Batman’da gençler ve aileler için yeni buluşma noktası oldu. 

31 MART 2026 
SALI

l 26-29 Mart tarihleri arasında gerçekleştirilen şampiyo-
nada, 1955 Batman Belediye Spor Kulübü sporcusu Medine 
İrem Türkan önemli bir derece elde ederek adından söz ettirdi.

ÇİFT KIZLARDA BRONZ MADALYA

l Turnuvada sergilediği performansla dikkat çeken genç 
sporcu, Çift Kızlar kategorisinde Türkiye üçüncüsü olarak 
kürsüye çıkmayı başardı. Elde edilen bu başarı, Batman 
spor camiasında büyük bir gurur ve sevinçle karşılandı.

“GENÇLERİMİZE DESTEĞİMİZ SÜRECEK”

l Başarının ardından değerlendirmelerde bulunan 

1955 Batman Belediye Spor Kulübü Başkanı Burak 
Eren, sporun gençlerin gelişimindeki önemine dikkat 
çekti. Eren, Batman’da sporun gelişmesi için sağla-
nan desteklerden dolayı Ekrem Canalp’e teşekkür etti.

TEKNİK KADROYA TEBRİK

l Başkan Eren, başarıda emeği geçen teknik ekip 
ve sporcuları tebrik ederek, “Medine İrem Türkan’ın 
elde ettiği bu derece kentimiz adına büyük bir gu-
rur kaynağıdır. Disiplinli çalışmanın karşılığını alı-
yoruz. Tüm teknik kadromuzu ve sporcumuzu yü-
rekten kutluyorum” ifadelerini kullandı. Fırat Turğut

AMASYA’DAN BATMAN’A GURUR: 

MEDINE İREM TÜRKAN  
TÜRKIYE ÜÇÜNCÜSÜ OLDU! 

Türkiye Masa 
Tenisi Federasyo-

nu’nun 2026 yılı faaliyet 
programı kapsamında 
Amasya’da düzenlenen 
Küçükler Türkiye Şam-
piyonası, Batman adına 
sevindirici bir başarıya 
sahne oldu.

PETROLSPOR’DAN 
ANKARA’DA 

MADALYA FIRTINASI

OKULLARIN açılma-
sıyla birlikte yapılan 
elemelerde keşfedile-

rek kulübe kazandırılan genç 
sporcuların, ilk büyük orga-
nizasyonlarında gösterdikleri 
performans camiada büyük 
sevinç yarattı. Başkentte güçlü 
rakiplerle mücadele eden Pet-
rolsporlu atletler, sergiledikleri 
performansla gelecek adına 
umut verdi. Şampiyonada 2014 
doğumlu İsmail Badem, gül-
le atmada Türkiye şampiyonu 
olurken, cirit atmada Türkiye 
ikinciliğini elde etti. Aynı yaş 
grubundan Muhammed Efe Kol, 
gülle atmada Türkiye üçüncüsü, 
disk atmada ise Türkiye ikincisi 
oldu. 2015 doğumlu Berat Yal-
çın hem gülle hem disk atma-
da Türkiye ikinciliği kazanırken, 
Elif Erkun cirit atmada Türkiye 
üçüncüsü, Hatice Arslan gül-

le atmada Türkiye üçüncüsü, 
Salih Emir Yıldız ve Yasin Işık 
cirit atmada Türkiye üçüncüsü 
oldu. Sevim Erdem ise 2015 do-
ğumlu kızlar kategorisinde disk 
atmada Türkiye ikinciliği elde 
etti. TPAO Batman Bölge Mü-
dürü ve Petrolspor Kulüp Baş-
kanı Murat Karataş, elde edilen 
başarıların tesadüf olmadığını 
belirterek altyapı çalışmaları-
na dikkat çekti. Karataş, “Okul 
elemeleri sayesinde yetenekli 
sporcularımızı erken yaşta tes-
pit ederek kulübümüze kazan-
dırıyoruz. Atletizm altyapımız 
her geçen gün daha da güçle-
niyor. Sporcularımızın ilk katıl-
dıkları organizasyonda bu denli 
önemli dereceler elde etmesi 
bizleri gururlandırdı. Gelecekte 
çok daha büyük başarılara imza 
atacaklarına inanıyoruz” ifade-
lerini kullandı. Hüseyin Doğru 

PROJE kapsamında il gene-
linde bağımlı bireyler ve 
aileleriyle birebir görüş-

meler yapılırken, ihtiyaç duyulan 
destekler sunulmaya başlandı. 
Sürecin etkinliği artırmak ama-
cıyla düzenli takip çalışmaları da 
yürütülüyor. Projeyle ilgili koordi-
nasyon toplantısı, Vali Yardımcısı 
Gökhan Dolaş başkanlığında; İl 
Müdürü Mehmet Zeki Eryarsoy ve 
İl Müdür Yardımcısı Ümit Çiçek’in 
katılımıyla gerçekleştirildi. Toplan-
tıda; projenin tanıtım ve farkında-

lık çalışmaları, koruyucu ve önle-
yici hizmetler, dijital takip sistemi, 
birey ve aile odaklı uygulamalar, 
risk altındaki çocuklar için eğitim 
ve sosyal etkinlikler ile sivil top-
lum iş birlikleri masaya yatırıldı. 
Toplantı, Vali Yardımcısı Dolaş’ın 
koordinasyon biriminde görev-
li personelin görüş ve önerilerini 
dinlemesiyle sona erdi.Bu proje ile 
Batman, bağımlılıkla mücadelede 
hem bireyleri hem de aileleri kap-
sayan kapsamlı bir modelle örnek 
bir yaklaşım sergiliyor. Bülten

BREZZ CAFE & RESTORANT AÇILDI

BATMAN’DA BAĞIMLILIKLA 
MÜCADELEDE YENI DÖNEM

l BrezzCafe&Restorant, Batman’da yeme-içme sektörüne taze bir so-
luk getirmek için görkemli bir açılışla hizmete girdi. İşletmenin mo-
dern tasarımı ve geniş konsepti, açılışa katılanların ilgisini çekti.

GÖRKEMLİ AÇILIŞ TÖRENİ

l Kültür Mahallesi’nde gerçekleşen açılış törenine Batso Başkanı Abdul-
kadir Demir, Beso Başkanı Mehmet Salih Kaplan ve eski Gercüş belediye 
başkanı Abdülkerim Kaya başta olmak üzere çok sayıda davetli katıldı.
Protokol üyeleri tarafından kurdele kesimiyle BrezzCafe&Restorant res-
men açıldı. Davetliler, mekânın konseptini yakından inceleme fırsatı buldu.

ZENGİN MENÜ VE EĞLENCELİ ALANLAR

l BrezzCafe&Restorant’ta dünya kahve çeşitlerinden ana yemeklere, ız-
gara tatlılardan atıştırmalıklara kadar geniş bir menü sunuluyor. Mekânda 
ayrıca çocuklar ve aileler için özel oyun alanı bulunuyor. Modern tasarı-
mıyla, hem gençlerin hem de ailelerin keyifli vakit geçirebileceği bir ortam 
sağlanıyor. BrezzCafe&Restorant sahibi İhsan Baydar, işletmenin özellik-
le gençler ve aileler için keyifli vakit geçirilebilecek bir buluşma nokta-
sı olacağını vurguladı. Mekân, Batman’da yeme-içme deneyimini bir üst 
seviyeye taşımayı ve sosyal yaşamı canlandırmayı hedefliyor. Fırat Turğut

BATMAN’DA, Kolorektal Kanser 
Farkındalık Ayı kapsamında he-

kimlere yönelik önemli bir seminer dü-
zenlendi. Koç Üniversitesi Tıp Fakülte-
si Genel Cerrahi Bilim Dalı’ndan Prof. 
Dr. Ahmet Rencüzoğulları ve Doç. Dr. 
İbrahim Halil Özata, katılımcı hekim-
lere kolorektal kanserin güncel tanı 
ve tedavi yöntemlerini aktardı. Semi-
nerde erken teşhisin önemi, modern 

cerrahi teknikler ve multidisipliner 
tedavi yaklaşımları üzerinde duruldu. 
Program sonunda Batman İl Sağlık 
Müdürü Vekili ve Kamu Hastaneleri 
Hizmetleri Başkanı Uzm. Dr. Selami 
Yunus Ertek, konuşmacılara teşekkür 
plaketlerini takdim etti. Etkinlik, böl-
gedeki hekimlerin kolorektal kanser 
konusunda bilgi ve farkındalık düzeyi-
ni artırmayı hedefledi. Hüseyin Doğru

KANSER FARKINDALIK SEMINERIYLE  
HEKiMLERE BiLiNÇ AŞILANDI


